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f a r presto, in modo ohe p rome t to di rispon-
dere da qui a quindici giorni. 

D I S T E F A N O . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D I S T E F A N O . Io non posso negare al 

ministro di grazia e giustizia il rinvio, che 
egli chiede. Però, lo prego di considerare 
che la mia in te rpe l lanza mira ad escludere 
che si a t t e n d a il lavoro della nuova Com-
missione creata dal l 'onorevole F inocchia ro 
ed invece sollecita che venga, subito, por-
t a to alla Camera il p roge t to e laborato da 
una precedente Commissione, creata , uni-
camente , per gli archivi notaril i . 

Imperocché la nuova Commissione stu-
dia la mater ia della legge notar i le e vi in-
clude la mate r ia degli archivi, mentre , in-
vece, io r i tengo che la mater ia degli archivi 
debba essere asso lu tamente s e p a r a t a da 
quella della legge notari le , perchè, diver-
samente , gli inconvenient i , a cui si è vo-
lu to e si deve ovviare, non si ovvieranno 
af fa t to . 

GALLO, ministro di grazia e giustizia. 
Ma questo è meri to. . . 

D I S T E F A N O . Però, era necessario ac-
cennarvi , onorevole ministro, per d imost rare 
il perchè io vorrei che, r inv iando a quindici 
giorni la in terpel lanza , la r isposta non sia 
r i t a r d a t a dal f a t t o della a t t u a l e Commis-
sione. 

Sia che la nuova Commissione present i 
la sua relazione, sia che hon la present i , io 
prego l 'onorevole ministro di voler s tud ia re 
la quest ione e r i spondere da qui a quindici 
giorni, secondo egli ha chiesto. 

GALLO, ministro• di grazia e giustizia. 
Non ho difficoltà a p romet te re che r ispon-
derò, anche quando la Commissione non 
abbia p resen ta to la sua relazione. 

P R E S I D E N T E . Allora 1' in terpel lanza 
dell 'onorevole Di S te fano è r i m a n d a t a a 
quindici giorni. 

Segue una in te rpe l lanza dell 'onorevole 
Sant in i al minis t ro delle poste e dei tele-
grafi, ma, non essendo presente l 'onorevole 
ministro, l ' in terpel lanza res ta ne l l ' o rd ine 
del giorno. 

Segue una in terpel lanza del l 'onorevole 
Marescalchi al minis t ro della guerra « per co-
noscere quali ragioni lo abbiano d e t e r m i -
na to a t ras locare da Bologna, sede di Corpo 
d ' a r m a t a , il t r ibunale mi l i t a re ». 

Non essendo presente l 'onorevole Mare-
scalchi la sua in te rpe l lanza s ' in tende r i t i -
r a t a . 

L' onorevole Carboni-Boj h a in te rpe l la to 
il pres idente del Consiglio, il ministro di 

agricoltura, indus t r ia e commercio ed il mi-
nistro delle finanze. 

CARBONI-BOJ . -S i ccome ques ta inter-
pel lanza è connessa con l ' in te rpe l lanza del 
collega Pa la , che fu r i m a n d a t a , così si dovrà 
r inviare anche ques ta . 

P R E S I D E N T E . Ve ramen te è una con-
nessione molto discutibile; però, se il pre-
sidente del Consiglio acconsente. . . 

GIOL1TTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Anzi pregherei che fosse 
r i m a n d a t a : perchè, non essendo presente il 
ministro di agricol tura, che è pr inc ipa lmente 
competen te a r ispondere, v ' è anche questa 
ragione per consent i re nel desiderio dell'o-
norevole in t e rpe l l an te . 

P R E S I D E N T E . Allora, ques ta interpel-
lanza sarà r i m a n d a t a . 

Quella che segue, dell 'onorevole Larizza, 
è r i m a n d a t a d 'accordo coi minis tr i in terpel-
lat i . 

L ' onorevole Majorana Giuseppe ha in-
terpe l la to il ministro dei lavori pubblici . 
Ma non c'è il ministro dei lavori pubblici . 

L 'onorevole Larizza. . . 
M A J O R A N A G I U S E P P E . Ma della mia 

in terpel lanza che si fa? 
P R E S I D E N T E . Ev iden temen te , siccome 

l ' in terpel lanza era molto in giù nel l 'ordine 
del giorno, il ministro non supponeva che 
potesse essere discussa oggi. 

La sua in terpel lanza sarà r i m a n d a t a . 
Quella che segue, dell 'onorevole Larizza, 

al ministro di grazia e giustizia, è r i m a n d a t a 
d 'accordo. 

A questo punto , d o m a n d o alla Camera 
se i n t enda -proseguire lo svolgimento delle 
interpel lanze. Gli in terpel lant i che s j tro-
vano in fondo al l 'ordine di giorno, avevano il 
d i r i t to di presumere che non sa remmo ar-
r iva t i alle loro interpel lanze. D o m a n d o se 
si voglia r imandare . . . (No! no! — Sì! sì!) 

CAYAGNARI . Io avevo chiesto che oggi 
si discutessero i p rovved iment i pel Mezzo-
giorno; e mi f u r isposto che il lunedì è con-
sacra to dal regolamento allo svolgimento 
delle interpel lanze. 

P R E S I D E N T E . Se la Camera crede di 
continuare. . . (No! no!) 

L'onorevole Albasini-Scrosati ha inter-
pel lato il ministro dell ' is truzione pubbl ica ; 
ma, non essendo presente il ministro, que-
s ta interpel lanza s ' in tende r i m a n d a t a . 

L 'onorevole Loero ed al tr i hanno in te r -
pellato il ministro dei lavori pubbl ic i . . . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Par l i pure . 


